

# 高主教書院 65周年校慶

## 六十五載齊耕耘 堅毅團結愛伴行

*Rejoice in love and harmony Commit to perseverance in unity*

**高主教書院 (中學部)**  
 校長：楊世德先生  
 地址：半山羅便臣道 2 號  
 電話：2522 2159  
 傳真：2525 6725  
 電郵：rcss@raimondi.edu.hk  
 網址：www.raimondi.edu.hk

**高主教書院 (小學部)**  
 校長：林銀燕女士  
 地址：灣仔司徒拔道 1E 號  
 電話：2522 1826  
 傳真：2521 7652  
 電郵：rcps@raimondi.edu.hk  
 網址：rcps.raimondi.edu.hk

**高主教書院 (幼稚園部)**  
 校長：傅慧玲女士  
 地址：北角建華街 30 號  
 電話：2566 1879  
 傳真：2566 9132  
 電郵：office@rckg.edu.hk  
 網址：www.rckg.edu.hk

高主教書院創立於 1958 年，學校的首任校長和校監為祁良神父，現任中小學部校監為盧詠琴女士，人稱「高記媽」，而中、小、幼稚園分別是楊世德先生、林銀燕女士和傅慧玲女士。高主教書院秉持「一條龍」的辦學模式，校訓為「堅毅力行」，並以天主教教育的五大核心價值：「真理、義德、愛德、生命、家庭」以及中華文化五常：「仁、義、禮、智、信」為教學理念，致力建立一個關愛的學習環境，培養學生的全人發展。



（由左至右）高主教書院 幼稚園部 傅慧玲校長、高主教書院 中學校 楊世德校長、高主教書院 小學部 林銀燕校長

### 實踐小班教學 革新「STEAM」教育

盧詠琴校長是高主教書院前任校長，她親眼見證了學校實施小班教學的成效。自 2014-2015 學年起，高主教書院中學部在中和中二全面實施小班教學，已經持續了十年。在校友會（香港）基金會及眾多校友的支持下，學校增聘多位教師來推行小班教學，以提升教學效能。盧校長表示學校也非常重視品德的培育，希望「高記仔女」能夠繼續秉承堅毅和關愛的精神，弘揚「高記人」的美德，為社會作出貢獻。

楊世德校長在疫症期間上任，面對前所未有的挑戰，他感恩學校擁有優秀的教學團隊，為學生提供高質素的教育。學校早已設有電子學習平台，配合小班教學和電子教學，成為推廣自主學習的基礎。學校鼓勵學生主動承擔學習的責任，成為獨立的學習者，並為自己訂立學習目標、個人學習進程、修訂及反思。通過課研活動，教師可以分享課堂設計，並觀察學生的學習成果。楊校長表示學校龐大的家長和校友網絡更為學生提供了不同機遇，包括校友們為師弟妹提供職場體驗，讓同學們獲得更多元的學習機會，有助同學規劃人生。

為配合教育趨勢，學校首要發展「STEAM」教育，除了校內機械編程課程、無人機課程、Lego Spike 課程、3D 設計和打印課程、VR 課程和人工智能課程外，從事創科的校友也在教學上扮演著重要角色。此外，小學部林銀燕校長表示，學校在資優教育方面與中學部緊密聯繫，在正規課程及活動學習中滲入資優教育元素，包括高層次思維技巧、創造力和個人及社交能力，並按學生的特質和能力，在課程內外實施增潤及延伸學習內容，提高學生的學習動機及興趣。



全級中四同學參加為期五日四夜的香港外展訓練課程，透過活動培養學生的領袖能力及解難能力。



學生多年來積極參與校際音樂比賽，並於多項個人及團體比賽屢獲殊榮，今年音樂團更獲得香港青少年音樂演奏銀獎。



### 家校合作 共議同行

高主教書院重視家校合作，奉行「共議同行」。家長參與學校活動，可以瞭解學校教育環境，與教師建立良好的溝通和合作關係，共同關注學生的發展和學習進程。中學部家委會主席許輝榮先生提到家委會一直與



時並進，除了傳遞訊息和收集家長意見，還定期舉辦多元化活動，例如興趣班、家長講座、新春旅行等。許先生希望家委會能運用家長們多元的行業背景和網絡，與學校合作舉辦各種職涯的參觀活動以及內地親子遊學團，以深化學生對國家安全教育、中華文化以及創新科技等新興產業的認識。



### 回饋母校 關愛伴行

高主教書院校友對學校的發展至關重要，承載著高記人傳承精神。校友的支持和參與對學校的長遠發展具有重大意義。現任校友會主席何進一先生表示，校友會是一個平台，旨在促進校友回饋、支持學校活動和長遠發展。目前校友會連結校友的方式主要有兩種，首先是通過校友本身的職業網絡，例如從事醫療、法律、工程、商界、創科等行業；其次是通過多元化的活動，如體育比賽、晚宴、盆菜宴、年宵、社會服務等，以連結不同年齡層的校友。何先生期望復後師弟妹們能夠互相扶持、堅毅同行，同時他也深信學校能夠繼續保持中、小、幼、校友和家長之間的親密關係。



高主教校友會（香港）基金會為學校提供實質的財政支援。前校友會會長陳誠豐先生，同時也是現任校友會主席，表示基金會在過去透過不同的活動支持師弟妹們。例如，每年舉行的年宵「高檔」活動，基金會在背後提供支援，教導學生如何經營、運作等，為他們提供了一個寶貴的學習機會。委員區唐生先生提到，在過去十多年中，基金會為學校籌得了超過 500 萬港元，這些資金用於增聘教師、建立「中文文物館」、圖書館翻新、購置電子設備、增設校史館及電子學習與創新教學交流中心。區先生指出，基金會鼓勵有心的校友加入支持，無論在財務或其他專業領域上，持續支援母校。例如，香港總商會總裁梁兆基先生已加入高主教書院的一份子，所以大家希望能回饋母校，並期望高主教的校友情誼可以代代相傳，讓母校有長足的發展。

為了讓外界進一步認識高主教書院的發展，中、小學部將舉辦 65 周年校慶開放日活動，詳情如下：

**校友傳家後母校推廣桌球運動**  
 學校得到校友傳家後先生捐贈一張桌球檯，他期望由母校中小學部出發，向全港學生推廣桌球運動；加上政府修訂《遊樂場地規例》，放寬青少年進入桌球館的限制，更有助推廣桌球運動。今年學校設立帶有 STEAM 元素的精英電子運動體驗館，學校未來將為學生開設劍擊及高爾夫球特色課程，再進一步發展學生的潛力。

**校友傳家後先生捐贈桌球檯**  
 學校得到校友傳家後先生捐贈一張桌球檯，他期望由母校中小學部出發，向全港學生推廣桌球運動；加上政府修訂《遊樂場地規例》，放寬青少年進入桌球館的限制，更有助推廣桌球運動。今年學校設立帶有 STEAM 元素的精英電子運動體驗館，學校未來將為學生開設劍擊及高爾夫球特色課程，再進一步發展學生的潛力。

**校友傳家後先生捐贈桌球檯**  
 學校得到校友傳家後先生捐贈一張桌球檯，他期望由母校中小學部出發，向全港學生推廣桌球運動；加上政府修訂《遊樂場地規例》，放寬青少年進入桌球館的限制，更有助推廣桌球運動。今年學校設立帶有 STEAM 元素的精英電子運動體驗館，學校未來將為學生開設劍擊及高爾夫球特色課程，再進一步發展學生的潛力。

**校友傳家後先生捐贈桌球檯**  
 學校得到校友傳家後先生捐贈一張桌球檯，他期望由母校中小學部出發，向全港學生推廣桌球運動；加上政府修訂《遊樂場地規例》，放寬青少年進入桌球館的限制，更有助推廣桌球運動。今年學校設立帶有 STEAM 元素的精英電子運動體驗館，學校未來將為學生開設劍擊及高爾夫球特色課程，再進一步發展學生的潛力。

（資料由學校提供）

### 時間表

- 1958 年 創校，校舍主大樓落成，第一任校長及校長為祁良神父
- 1961 年 成立高主教書院校友會
- 1966 年 成立高主教書院家長教師會
- 1967 年 中六大樓建造完成，正式招收中六學生
- 1971 年 擴建 (B 座) 竣工
- 1977 年 成立祁良神父基金會
- 2008 年 50 周年金禧感恩祭、舊生晚會、周年音樂會；小學部搬遷至灣仔，小一及中一開始招收女生
- 2012 年 復辦高主教書院幼稚園部
- 2013 年 高主教校友會（香港）基金會成立
- 2014 年 開展小班教學
- 2017 年 圖書館翻新、高贖行、高峰跑、續辦精英音樂會
- 2018 年 六十周年校慶感恩祭暨午宴、校慶晚宴——高朋滿座賀禧禮、開放日、續辦傑出校友講座系列
- 2019 年 與澳門聖約瑟教區中學締結姊妹校、設校史館
- 2020 年 設電子學習與創新教學交流中心
- 2022 年 設中文文物館
- 2023 年 六十五周年校慶感恩祭暨午宴、高贖行、開放日、設電腦體驗館、桌球室、傑出名人校友講座、校友會（香港）基金會十周年哥爾夫慈善賽